



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2020年6月10日 星期三

编辑/熊佩凤 美编/聂平辉 校对/汤吉

杜家毫在县委书记抓党建促决战决胜脱贫攻坚培训班开班式上强调 更好发挥“一线总指挥”的关键作用

6月9日上午，县委书记抓党建促决战决胜脱贫攻坚培训班在省委党校开班。省委书记杜家毫出席开班式并作动员讲话。他强调，要进一步坚定信心决心，对标中央要求抓重点补短板强弱项，更好发挥“一线指挥部”和“一线总指挥”的关键作用，让党旗始终在脱贫攻坚一线高高飘扬，确保脱贫攻坚决战决胜。

省委副书记乌兰主持，省领导王少峰、张剑飞、隋忠诚出席。

对标中央要求 抓重点补短板强弱项

杜家毫对长期奋战在脱贫攻坚一线的广大基层干部表示衷心感谢和崇高敬意。他说，今年是脱贫攻坚全面收官之年，脱贫攻坚越到最后越吃劲，越需要加强党的领导。广大县(市、区)委书记作为“一线总指挥”，要时常对习近平总书记精准扶贫重要论述温故知新，善于在脱贫攻坚生动实践中总结经验，不断增强政治定力和工作能力，努力向党中央和全省人民交上一份满意的答卷。

杜家毫强调，要对标中央要求抓重点补短板强弱项，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。进一步强化目标导向、问题导向、结果导向，在思想上再对标看齐，在补齐短板上再集中发力，在巩固提升上再抓细抓实，在群众工作上再尽心尽力，抓紧整改和解决贫困户收入、“两不愁三保障”、政策落实等方面存在的问题，着力克服疫情影响，提高产业扶贫可持续性，强化易地扶贫搬迁后续扶持和返贫致贫监测帮扶，进一步畅通信访渠道，认真研究、及时化解群众来信来访，推进贫困村与非贫困村、贫困户与非贫困户均衡发展，不断提高人民群众的满意度。

敢于动真碰硬 真正抓深入、抓具体

杜家毫指出，脱贫攻坚成效考察党性修养、体现为民初

心、检验能力作风。要坚持在重大工作、重大斗争中考察识别干部，坚定不移稳队伍、稳人心、稳干劲，保持党政正职稳定，严格落实“四个不摘”要求，进一步稳定充实扶贫队伍，确保劲头不松、力度不减；把脱贫攻坚作为培养锻炼干部的重要舞台，推动干部尽锐出战、担当作为；加大省委关于全面加强基层建设的“1+5”文件执行力度，提前谋划、统筹部署明年村两委集中换届，着力夯实基层基础；以更加严实的作风冲刺脱贫攻坚收官战，坚决防止“松劲懈怠”“急躁抢跑”“坐等过关”“只督不战”“层层加码”等现象。

杜家毫说，县一级是个干事的大舞台、成才的大平台，作为县(市、区)委书记，只要一心扑在工作上，会有干不完的事。广大县(市、区)委书记要更好发挥“一线总指挥”的作用，扑下身子抓落实，做到胸怀全局、看清大势、理清头绪，善于把党中央决策部署和本地区本单位实际结合起来，发扬斗争精神，敢于动真碰硬，真正抓深入、抓具体。要学习实践强能力，把学习作为永恒主题和终身课题，既提升专业素养，又增强全局把握能力，特别是要保持政治定力，增强敏锐性和鉴别力，拿捏把握好工作的时度效，及时总结经验教训，转化为县域治理的能力。要居安思危守底线，坚持稳字当头，全力做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，牢牢守住安全稳定的底线。要宁静淡泊作奉献，树立正确的权力观、政绩观、事业观，心无旁骛为党和人民作贡献，作克己奉公、廉洁从政的表率，真正让组织放心、群众满意、干部服气。

■记者 贺佳 周帆恒



6月9日上午，在湖南省贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》暨革命文物保护利用工作会议上，我省新增的31处第五批省级爱国主义教育基地获得了集中授牌，湖南日报报史馆位列其中。 本报记者 摄

我省召开会议，深入开展新时代爱国主义教育 杜家毫明确要求： 加快长征国家文化公园(湖南段)的实施

本报6月9日讯 今天上午，湖南省贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》暨革命文物保护利用工作会议在长沙召开，传达省委书记杜家毫关于贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》、加强革命文物保护利用工作要求，安排部署下一阶段工作。

省委常委、省委宣传部部长张宏森，国家文物局副局长胡冰出席会议并讲话。

杜家毫指出，贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》、加强革命文物保护利用工作，是落实落细习近平总书记对湖南工作重要指示，把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色基因传承好的实际行动。湖南红色文化资源丰富，爱国主义教育基地和革命文物遍布全省。近年来，我省自觉践行加强爱国主义教

育的重要指示要求，不断加强革命文物建、管、用，通过实施革命文物保护计划，高起点定位、高标准规划、高品质打造，全面推进红色资源保护、爱教基地基础设施建设和周边环境整治，各项工作跨入全新阶段。

杜家毫强调，今年是实现决胜全面小康之年，明年是中国共产党成立100周年。全省宣传、文旅、文物部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指南，严格对标中央精神和规定，尽早谋划、借势发力，从大处着眼、小处着手，统筹好全省爱国主义教育和革命文物资源保护与开发利用，加快长征国家文化公园(湖南段)的规划论证和实施，在红色资源保护利用上形成湖南特色、扩大社会影响，力争走在前列。

张宏森充分肯定近年来全省开展爱国主义教育、加强革命文

物保护利用取得的显著成效。他强调，要深入学习领会习近平总书记关于弘扬伟大爱国主义精神的一系列重要论述和指示批示精神，进一步提高政治站位，大力实施革命纪念设施“提质工程”，高标准建设好长征国家文化公园(湖南段)；大力实施陈列展览“创新工程”，突出做好陈列内容、形式、手段的创新，着力打造精品展陈；大力实施培育时代新人“传承工程”，引导广大青少年学生树立国家意识、增进爱国情感；大力实施红色文化传播“品牌工程”，推出一大批在全国立得住、叫得响、传得开、有湘味的“扛鼎之作”；大力实施红色文化旅游“融合工程”，推动以“锦绣潇湘”为品牌的全域旅游基地建设。

会议对第五批省级爱国主义教育基地进行了集中授牌。

■记者 黄晗

评论

“熊孩子打赏”有了法律兜底，就能高枕无忧？

未成年人在网络上进行游戏充值、打赏，蒙在鼓里的家长是否可以申请退还？6月8日上午，警方通报了一则案例：浏阳警方帮助一名母亲追回了1万余元的“熊孩子”“打赏金额”。(详见本报6月9日A07版)

最近几天，有关“熊孩子”游戏充值、打赏的新闻出了好几起。湖北十堰一名9岁的小女孩因为私下玩游戏充值3万多元，被家长带到派出所“自首”；辽宁葫芦岛市14岁的女孩因为游戏充值6万多元，被父母发现后自杀身亡……

未成年人自制力差，游戏容易成瘾，而现在的网络游戏、各种

视频数量繁多，防不胜防，导致不少未成年人欲罢不能，沉迷其中的后果首先就是“烧钱”。也正因此，前不久最高人民法院发布了《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件的指导意见(二)》，明确限制民事行为能力人未经其监护人同意，参与网络付费游戏或者网络直播平台“打赏”等方式支出与其年龄、智力不相适应的款项，监护人请求网络服务提供者返还该款项的，人民法院应予支持。

浏阳警方此次帮助追回“熊孩子”打赏金额案例，就是在法律支持的基础上做出的执法行为。

这让家长们松了一口气：最高法明确表态，该类付款行为属于效力待定的行为，需要经法定代理人同意或者追认后才能发生法律效力，如果法定代理人不同意或不予追认，则该行为无效，由此取得的财产予以返还。这有力地保障了家长的权利，让他们不需再为熊孩子“背锅”。

然而，追回“熊孩子”私下充值、打赏的钱，也引起了争议。有人就认为，未成年人游戏充值、打赏可退还，很可能致使部分家长放松对未成年人的约束与管理，将自身责任丢给社会。

这个担心也并非没有道理，

毕竟家长作为孩子的监护人，也须尽到监护责任。就像一位网友所说的，一旦一掷千金的虚荣心满足后，充值和打赏的钱还能追回来，孩子会产生“未成年人犯错不用负责任”的错误认知，不利于孩子们的成长。

如今不说青少年，一些三四岁的幼儿拿起手机都操作得十分娴熟，而一些家长因为没时间陪孩子，就以手机代替，让孩子“自得其乐”，这就导致了不少孩子对手机依赖成瘾。另外，虽然大部分网络游戏、直播平台都开设了青少年模式，也添加了相关“需监护人同意”等说明，但在青少年模式下，仍有一些诱导性、鼓励性的充值打赏弹窗。

法律支持追回“熊孩子打赏”是一种人性化的立法规定，这不代表家长就可以放松对孩子的管束，在法律为互联网填补漏洞的同时，家长的监护管束也应跟上步伐，除了要培养孩子正确的金钱观之外，在涉及网络支付的账号上，也应该添加相应的保护措施，比如，设置个复杂的密码，再比如，尽量多陪伴孩子，不让孩子与手机为伴等等。

说到底，管束“熊孩子”最重要的还是来自家长的引导和教育。法律虽已为“熊孩子”造成的经济损失兜底，但在“熊孩子”的管理和教育上，家长们显然任重道远。

■本报评论员 张英